



# 龙华学子闪耀世界机器人大赛

## 华东师范大学附属深圳龙华学校教育集团2支队伍夺得全国一等奖

本报讯(龙华新闻记者张瑜 通讯员 刘顺超 文/图)近日,华东师范大学附属深圳龙华学校教育集团13名参赛选手在WRC世界机器人大赛全球总决赛中大放异彩,其中朱梓轩、龚业霖、何文龙、龙坤洋4位同学分别组成的2支队伍在诸多参赛选手中脱颖而出,获得全国一等奖的好成绩。

近日,2023年世界机器人大赛全球总决赛落下帷幕,本次比赛是教育部白名单指定赛事,也是机器人赛项中的最高级别赛事,被誉为机器人界的“奥林匹克”。大赛吸引了全球五大洲24个国家与地区的

15000名选手参赛。

首次参赛的华东师范大学附属深圳龙华学校教育集团学子热情高涨,即使是面对天南海北的顶尖队伍、在比赛中遇到各种各样的突发情况,华龙学子也迎难而上,拿出最好的状态迎接挑战,在压力和竞争中不断学习、不断突破。

“参加这次比赛让我对创新有了新的认识,我们自己也应该进行创新,大胆尝试,多借鉴学习。”“行动是成功的前提,我要想成功就必须先去行动、去做到,要不然只是在原地踏步,没有进步。人生总有一些大风大雨在阻挡着你,我

们要勇敢地去面对、去经历。”赛后,刘睿楨、郭宇轩分别说道。

本次比赛所取得的成绩,是华东师范大学附属深圳龙华学校教育集团雏鹰计划、智能计划的一个缩影,关注学生个性发展,关注学习能力、思维品质、创新力的培养,把学生培养成立大志、明大德、成大才、担大任,堪当民族复兴重任的时代新人,是集团教师共同的心愿。



华东师范大学附属深圳龙华学校教育集团学生们在赛前集训。

### 同胜学校

## “小棋手”问鼎龙华“未来杯”

本报讯(龙华新闻记者张瑜 通讯员 郭丽萍 丁伟恒)近日,龙华区“未来杯”中小学生国际象棋、象棋比赛在深圳市格致中学落幕。经过激烈的博弈,龙华区同胜学校小棋手夺国际象棋小学团体一等奖、中国象棋中学团体一等奖、中国象棋小学团体二等奖。

本届国际象棋决赛竞争十分激烈,同胜学校国际象棋团队凭精湛的棋艺和顽强的拼搏精神,获得国际象棋小学组一

等奖。其中,小学组高枕同学获得第四名;中学组吴明乐同学获得第五名。

在中国象棋“战场”上,同胜学校代表队经过七轮角逐,拿下中学组团体一等奖、小学组团体二等奖的好成绩。其中,同胜学校的小棋手们在个人比赛中也崭露头角。小学组田福天、管静分别获得第五名、第六名,中学组陈诗获得第八名。

据悉,同胜学校作为龙华区

围棋、国际象棋特色学校,聘请专业的教师开展棋类社团,也在学校多次举办棋类比赛,以“棋”会友,让学生能够乐在“棋”中。

后续,同胜学校将继续以“棋”文化建设为基础,塑造以棋树德、以棋启智、以棋健体、以棋为乐的思想,着力培养学生“走好人生每一步”的价值理念,通过棋文化丰富师生文化底蕴,激励教师与学生共奔,培养出气质高雅、拼搏进取、“全面特长”的学子,筑牢学校特色文化。

### 龙华区第二外国语学校

## 孩子挑战趣味数学游戏

本报讯(龙华新闻记者张瑜 通讯员 任晓霜)近日,龙华区第二外国语学校举办了“‘数’你精彩 玩转数学”趣味活动,让孩子们在活动中体验数学乐趣、感受数学魅力。

活动中,学校各年级精心挑选了契合年龄段的益智数学游戏,如口算速算、“二十四点”、“5阶华容道”等。各班认真组织班级选拔赛,并遴选出五名优秀选手代表班级参与年级团体决赛。

计算是学好数学的基本功,为了激励一、二、三年级的孩子们自觉参与计算练习,在正式比赛前三周,学校利用网络平台进行了“计算趣味大比拼”活动。教师在后台可以随时查看学生练习情况,并及时反馈给学生。

在榜样的激励下,学生参与练习的次数越来越多,甚至有同学高达200多次。大脑一转,万数皆可算。

在“口算抢答赛”中,低年级的同学们全神贯注,眼不离“板”,脑不停算,争分夺秒地抢答做题。在“二十四点”团体抢答赛中,四年级的同学们以饱满的精神状态,快速地计算每一道题。在“速算”决赛现场,五年级选手们手起笔落,安静的现场只听见笔尖在纸上“刷刷刷”游走的声响;六年级比拼的是“5阶华容道”的项目,这是一款极具挑战性的游戏,学生需要运用策略和技巧,用最少的步数将所有的数字顺次连在一起。通过前期练习,到同学互助比拼练习,再到决赛,无数累积才换来比赛场上的精彩呈现。

激励下,学生参与练习的次数越来越多,甚至有同学高达200多次。大脑一转,万数皆可算。

在“口算抢答赛”中,低年级的同学们全神贯注,眼不离“板”,脑不停算,争分夺秒地抢答做题。在“二十四点”团体抢答赛中,四年级的同学们以饱满的精神状态,快速地计算每一道题。在“速算”决赛现场,五年级选手们手起笔落,安静的现场只听见笔尖在纸上“刷刷刷”游走的声响;六年级比拼的是“5阶华容道”的项目,这是一款极具挑战性的游戏,学生需要运用策略和技巧,用最少的步数将所有的数字顺次连在一起。通过前期练习,到同学互助比拼练习,再到决赛,无数累积才换来比赛场上的精彩呈现。

经过激烈而又刺激的比拼,“思维比拼”决赛团队获奖名单最终生成,每一张奖状都是对学生辛勤付出的肯定,都承载着孩子们的数学梦。

### 振能学校

## 首届“线上艺术节”上线

本报讯(龙华新闻记者张瑜 通讯员 李颖瑶 文/图)日前,龙华区振能学校举办首届线上艺术节,孩子们积极以现场与Email两种形式进行投稿。活动不仅有助于全面落实立德树人的根本任务,更活跃了校园文化生活,检验学校艺术教育的成果。

据悉,本次艺术节设有硬笔书法、多种材料绘画、创意手工、主题摄影四个项目,除以往的现场投稿外,孩子们还可以在家里、户外随时抓住灵感进行创作,再通过Email的方式进行投稿。

艺术节开展期间,振能学校的每个角落都洋溢着浓郁的艺术气息。孩子们的书法作品、绘画作品、手工作品、摄影作品,装点着校园,也展现了孩子们五彩斑斓的艺术

梦想。

振能学校的学生利用多种材料、多种手法呈现出形式多样的绘画作品,用自己的小手尽情描绘出他们心中的多彩世界。硬笔书法作品字迹规范、笔画匀称;摄影作品记录着童年生活的点滴,和蓝天大海青山的自然美景;手工作品更是别致,一张普通的纸巾在孩子的巧手中变成了艳丽的孔雀,毛线结合绘画作品绘制成精美的洋娃娃。

据悉,“线上艺术节”是振能学校校园文化的缩影,也是学校办学特色的呈现,更是师生精神风貌的展示。振能学校将继续搭建校园艺术大舞台,在展现学生新风采的同时,助力学子们在活动中沉浸、享受、挑战、努力、突破,找到更好的自己,成就绚丽的人生。



振能学校学生展示手工作品。



振能学校学生的摄影作品。